

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 87 (5590)

ЧЕТВЕРГ, 22 июля 1982 года.

Цена 2 коп.

Библиотеки — юным читателям

Книга, прочитанная в детстве, воспринимается особенно остро и оставляет глубокий след на всю жизнь. Именно в этот период особенно нужна помощь библиотек, ибо она развивает интерес к чтению, формирует читательские запросы, воспитывает литературные вкусы, прививает любовь к книге. 25.000 экземпляров книг, 855 читателей. Такова сегодня цифровая характеристика районной детской библиотеки.

Осуществляя комплексный подход к коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, добиваясь привлечения большинства юных читателей к систематическому чтению, коллектив детской библиотеки ведет большую работу по пропаганде книг среди детей. Здесь постоянно действуют выставки книг о Ленине, партии, комсомоле, о подвигах юных героев-пионеров. Они называются «Твоя Родина — Советский Союз», «Твой старший брат комсомолец», «Шли мальчишки не за славою», «Навек вместе», «Основной закон твоей жизни» и т. д.

Большое внимание уделяют заведующая библиотекой В. П. Смирнова и библиотечарь С. Н. Ильцова трудовому воспитанию школьников. С этой целью библиотеки знакомят детей с достижениями науки и техники. Уголок «Путешествие по профессии» рассказывает о сельской профессии. Используя инстинкты богатства, она старается помочь вступающим в жизнь найти себе дело по душе, воспитать интерес к профессии, нужным в нашем районе.

Библиотека оказывает методическую и практическую помощь школьным библиотекам, обеспечивает переданными библиотеки книгами, проводит учебу библиотечарей и семинары. Библиотеки на местах работают по единому межведомственному плану. Шире и интереснее стала работа с юными читателями после того, как год тому назад библиотека переехала в новое здание. Теперь здесь просторно и светло, многие учащиеся свободно готовятся к занятиям.

Школьные программы предусматривают развитие активного познавательного интереса учащихся и самостоятельное пополнение знаний, полученных на уроках. А для этого необходимо научить ребят ориентироваться в мире книг, принять им навыки работы с ними. Однако отсутствие в сельских библиотеках детских отделов заметно сдерживает это. Почему-то работники централизованной библиотечной системы, заведующие библиотеками на местах за это братья не хотят. Они видят свою обязанность лишь в выдаче книг детям, наравне со взрослыми читателям.

Сейчас пора летних каникул школьников. Многие дети по различным обстоятельствам на время отрываются от посещения библиотек. Работники же библиотек не должны упустить ни малейшей возможности для того, чтобы снабдить детей книгами. Посещать летние пионерские лагеря, лагеря труда и отдыха старшеклассников, а если надо заглянуть в детские площадки при школах. Вот далеко не полный перечень поля деятельности библиотечных работников. Тем самым они помогут школьникам не прерывать их образование, развивать кругозор, закреплять знания.

Надо помнить, что книга должна стать другом, помощником для детей постоянно — летом и зимой.

Заготовка кормов на 21 июля

Первая графа — хозяйство, вторая — заготовлено сена, третья — сенажа (в процентах к годовому плану).

Колхозы:	Совхозы:		
Саклар	79	3	Степной 137 —
Имени Фрунзе	61	9	Маянский 62 16
Новый путь	57	4	Таналыкский 50 7
Имени Салавата	55	40	Акъярский 49 17
Имени Калининна	51	18	Матраевский 41 31
Кр. дубровилец	34	3	Хайбуллинский 39 30
Красное знамя	30	—	По району: 49 15
Имени Ленина	18	—	

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 17 июля 1982 года за достигнутые успехи в выполнении планов и социалистических обязательств крепильщик Бурбаевского рудоуправления Тулябаев Гайзулла Файтулович и водитель автомобиля ХАРЧЕНКО Иван Максимович награждены Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

О комплексном плане организационно-хозяйственной и массово-политической работы на период уборки урожая и хлебозаготовок 1982 года

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС по успешному выполнению Продовольственной программы, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1982 году и успешного проведения зимовки скота в период 1982—1983 годов», решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и в целях своевременного и качественного проведения уборки хлеба, сдачи зерна государству, комплексного выполнения и в всех сопутствующих работ, бюро райкома КПСС и исполкома райсовета:

Утвердили план организационно-хозяйственной и массово-политической работы райкома КПСС и исполкома райсовета на период уборки урожая и хлебозаготовок 1982 года.

Считают важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций колхозов, совхозов, промышленных предприятий и транспортных организаций направить всю организаторскую и массово-политическую работу в комплексах на успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и с высоким качеством, на высокоэффективное использование техники, формирование и трудоустройство поля коммунистического отношения к труду.

Обязали партийные комитеты и партбюро колхозов и совхозов, управление сельского хозяйства исполкома райсовета широко использовать в период уборки урожая накопленный опыт работы уборочных комплексов, обеспечить высокую трудовую и политическую ак-

тивность всех участников жатвы, развернуть массовое и действенное социалистическое соревнование во втором году пятилетки и в год 60-летия образования СССР.

Обязали партийные организации промышленных предприятий и организаций района оказывать всемерную помощь колхозам и совхозам, выделить на период уборки зерновых культур необходимое количество рабочей силы и транспорта.

В целях оперативного руководства ходом уборочных работ и хлебозаготовок создан районный штаб под руководством первого секретаря райкома КПСС И. Х. Кулибаева.

При районном штабе организованы оперативные группы:

по организации работы уборочно-транспортных комплексов;

по организации уборки и заготовки сильных и ценных пшениц;

по организации контроля за качеством уборки; по подготовке техники и ее эффективному использованию;

по руководству транспортом, перевозками зерна и безопасности движения на дорогах;

по топливно-энергетическому обеспечению; по охране труда, противопожарной и технике безопасности и производственной санитарии; по руководству животноводством.

Предложено аналогичные штабы по проведению уборки урожая создать в колхозах и совхозах из представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций.

ПЕРЕД ЖАТВОЙ-82

20 июля в Таналыкском совхозе проведен районный семинар-совещание по проведению уборки урожая в 1982 году. В его работе приняли участие директор совхозов и председатели колхозов, председатели исполкомов сельских Советов, секретари первичных партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, агрономы, инженеры, экономисты, управляющие отделениями, бригадиры, начальники уборочно-транспортных комплексов, мастера-наладчики, руководители промышленных предприятий, учреждений и организаций.

С докладом «О задачах земледельцев района по успешному проведению уборки урожая 1982 года» выступил начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета А. И. Малимонов.

Опытом работы по организации уборки урожая поделился директор Таналыкского совхоза Н. Г. Давлетбердин.

Секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов в своем выступлении рассказал о задачах руководителей уборочно-транспортных комплексов и идеологических работников по мобилизации труженников района на успешное проведение уборки урожая.

Об организации социалистического соревно-

вания среди коллективов уборочно-транспортных комплексов говорил в своем выступлении председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. И. Сабин.

Об организации и оплате труда на уборке урожая рассказал начальник планово-экономического отдела управления сельского хозяйства исполкома райсовета Р. М. Акбердин.

Главный инженер Таналыкского совхоза А. С. Салаватов поделился опытом работы звеньев технического обслуживания на уборке урожая.

О путях улучшения организации технического обслуживания техники в период уборки урожая и об использо-

вании автомобильного парка рассказал заместитель управляющего районного объединения Госкомсельхозтехники и Ш. А. Крымгузин.

Начальник инспекции Госсельтехнадзора М. С. Ишкильдин рассказал о состоянии охраны труда и техники безопасности в районе и задачах руководителей уборочно-транспортных комплексов по улучшению условий труда и предупреждению пожаров на уборке урожая.

В работе семинара принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

НА СНИМКЕ: участники семинара знакомятся с организацией уборочного комплекса в Таналыкском совхозе.

Фото В. УСМАНОВА.



РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА

ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

С партийной принципиальностью

В текущем году труженники ордена Ленина Матраевского совхоза обзавелись выращенными зерном по 25 центнеров с гектара, произвели 380000 и продали государству — 230000 центнеров хлеба. Также намечено было выполнить план по производству и продаже государству животноводческой продукции. Должно быть продано государству мяса 8500 центнеров, молока — 29800, шерсти — 780 центнеров.

Прошла половина нынешнего года. Но каких же результатов добились матрэвцы? Например, за полугодие надо было произвести мяса 3570 центнеров, результат же — 2705, молока — 17520 центнеров, произведено — 13310. До выполнения полугодичного плана по молоку оставалось произвести еще 465 центнеров, но этого не случилось. Почему же и в прошлом году план продажи государству молока не был выполнен. Сорван план и первого полугодия нынешнего года! Об этом шел разговор на партийном собрании в ордена Ленина Матраевском совхозе.

Основная причина в том, что среди работников, некоторых специалистов среднего звена, руководителей упало чувство ответственности за порученный участок работы. Как отметили коммунисты, недостатка в животноводстве не нужно сваливать на нехватку кормов. Они есть. Так, ежедневно по два килограмма фуража дается крупному рогатому скоту. Есть и зеленая подкормка. Но не во всех отделениях организована подкормка скота, вследствие чего животные не допучают по 10—15 килограммов зеленой массы. А следствием всего — низкие надоя молока и несвоевременные привесы скота. В целом, по совхозу все еще остается высоким процент падежа. Так, крупного рогатого скота пало за 5 месяцев нынешнего года и уровню прошлого года 127 процентов, свиней — 87 и овец — 109.

Кроме того, было отмечено, что ежегодно немаловажно обстоит дело с подготовкой скотопомещений к зимовке животных, не лучше положение и в этом году, ибо до настоящего времени не отремонтировано ни одно здание, не ведется ремонт и имеющегося оборудования.

Вместе с тем все же проскальзывает мысль, что недостатки в животноводстве сводятся к слабой развитости кормовой базы. Для успешного ее развития в нынешнем году матрэвцам предстоит заготовить 59000 центнеров сена, 57500 — сеннала. Но заготовка кормов в этом году началась с поздним. Неорганизованно вышли Новопетровское и Сарыкулское отделения.

Слабое внимание уделяется социалистическому соревнованию. Зачастую оно не доходит до каждого труженника. Неудовлетворительно применяются меры морального стимулирования. Прославляются в основном лишь одни передовики производства, тогда как основная тя-

жесть лежит на плечах «серединок».

Среди животноводов по-прежнему продолжает оставаться низким уровень знаний. Слабо обстоит дело и с подбором кадров.

Ежегодно во время уборочной страды наблюдаются потери зерна при уборке комбайнами, транспортировке. «Царит» беспорядок с хранением минеральных удобрений, есть отравление ими скота, бывает хищение социалистической собственности. Однако на эти недостатки как народные избранники, так и народные контролеры закрывают глаза. До сих пор наблюдается ненормальное явление с сорняковым посевом зерновых культур, допускаются их потравы. Подобные факты наблюдаются в Центральном, Первомайском, Новопетровском отделениях. Определенный вред посевам наносит и скот индивидуального сектора. Исполком сельского Совета слабо ведет борьбу с подобными нарушениями, недостаточно привлекает виновных и ответственности.

Много говорилось на собрании о приближающейся жатке-82. Как же идет подготовка к этой кампании? Большую организационную работу по закреплению комбайнеров провели Сарыкулское и Первомайское отделения. Ремонт сельскохозяйственной техники там полностью закончен. Но острая нехватка кадров ощущается в Петропавловском отделении.

Для успешного решения всех тех задач, которые выдвинул майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС перед труженниками сельского хозяйства, необходимо так же успешное решение жилищной проблемы. Изначе исходит и закрепление кадров на селе. А в настоящее время в совхозе очень мало строится жилья, вследствие чего молодежь уезжает в город. Наблюдается случай неудовлетворительной работы культурно-просветительных учреждений. Сегодня в плохом состоянии находятся клубы в селах Первомайское, Новопетровское и Петропавловское. Помещения медицинских учреждений также не соответствуют требованиям сегодняшнего дня.

Как указывает майский Пленум партии, нужно оказывать помощь населению в развитии личных подсобных хозяйств. Создать такие условия, при которых каждая семья, проживающая на селе, могла бы иметь приусадебный участок, содержащий скот и птицу.

Труженники совхоза одобряют решения и задачи, выдвинутые Пленумом, стремятся успешно выполнить принятые социалистические обязательства, внести и свой вклад в начало успешного выполнения Продовольственной программы. Пример всем этим начинаниям должны показывать коммунисты. Партийные организации обязаны работать с людьми, быть в гуще масс — таково единодушное мнение коммунистов Матраевского совхоза.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Об условиях социалистического соревнования за заготовку зерна сильных и ценных пшениц

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ утвердили

условия социалистического соревнования для руководителей, специалистов, лаборантов, рабочих и колхозников, занятых подготовкой и продажей государству

зерна сильных и ценных пшениц, заготовкой высококачественных семян.

Обязали секретарей партийных и комсомольских организаций,

председателей исполкомов сельских Советов, председателей профсоюзных комитетов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов развить социалистическое соревнование среди работников полеводства за лучшую подготовку и продажу государству зерна сильных пшениц и подготовку высококачественных семян, обеспечить его гласность,

У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ, ЛАБОРАНТОВ, РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ, ЗАНЯТЫХ ПОДГОТОВКОЙ И ПРОДАЖЕЙ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНА СИЛЬНЫХ И ЦЕННЫХ ПШЕНИЦ, ЗАГОТОВКУ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫХ СЕМЯН

Итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов подводятся по окончании уборки урожая.

Победителями в социалистическом соревновании будут признаны коллективы колхозов и совхозов, подготовившие и продавшие государству наибольшее количество зерна сильных пшениц и высококачественных семян.

По окончании уборки урожая коллективы колхозов, совхозов, добившиеся наивысших результатов по продаже сильных пшениц и по подготовке высококачественных семян, занимавший первое место, награждаются вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома

профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Руководители, специалисты, агрономы, семеноводы, лаборанты, рабочие и колхозники передовых коллективов награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома

районного Совета народных депутатов. Кроме того из фонда материального поощрения хозяйствам выплачиваются премии за каждую тонну сильных пшениц в следующих размерах:

управляющим, бригадирам, агрономам бригад и отделений — 7 коп. агрономам — семеноводом — 5 коп. лаборантам хозяйства, хлебоприемного предприятия и госсеминарским — 2 коп. заведующим токов — 4 коп. весовщикам — 2 коп. мотористам, механикам — 3 коп.

районного Совета народных депутатов. Кроме того из фонда материального поощрения хозяйствам выплачиваются премии за каждую тонну сильных пшениц в следующих размерах:

управляющим, бригадирам, агрономам бригад и отделений — 7 коп. агрономам — семеноводом — 5 коп. лаборантам хозяйства, хлебоприемного предприятия и госсеминарским — 2 коп. заведующим токов — 4 коп. весовщикам — 2 коп. мотористам, механикам — 3 коп.

Н У Ж Н А
целенаправленная работа

Начало успешного выполнения Продовольственной программы не может быть осуществлено без интенсивного развития животноводства, полеводства и главное — без пополнения кадров механизаторов, животноводов.

Для успешного решения данной проблемы, как уста-

здоровье 5—10 человек. Но путевки в такие санатории, как Юматово, Янган-Тай не всегда удается приобрести. Хотя желающих там отдохнуть, поправить свое здоровье много.

С охотой колхозники приобретают и туристические путевки. В нынешнем

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

зависало на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, необходимо быстрее строительство жилья, расширение сети культурно-просветительных и бытовых учреждений.

И у нас в колхозе «Новый путь» на сегодняшний день остро стоит вопрос о пополнении кадров. В основном все молодежь уезжает в город. Дело в том, что по-прежнему острой продолжает оставаться проблема жилья. Очень медленными темпами ведется строительство двух-двухквартирных домов в Новоирганской бригаде. А строительство одного одноквартирного дома вообще приостановлено из-за нехватки рабочих. В Ильявской бригаде аналогично обстоит дело со строительством одного трехквартирного дома.

Большое внимание профсоюзным комитетом уделяется заботе об отдыхе и здоровье трудящихся. В обеих бригадах работают фельдшерские пункты. Здания их отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Ежегодно в санаториях и курортах республиканского и союзного значения поправляют свое

здоровье 5—10 человек. Но путевки в такие санатории, как Юматово, Янган-Тай не всегда удается приобрести. Хотя желающих там отдохнуть, поправить свое здоровье много.

С охотой колхозники приобретают и туристические путевки. В нынешнем году два человека побывали в Чехословакии ГДР.

Не остаются в стороне и подрастающее поколение. Для самых маленьких функционирует детский садик, рассчитанный на 30 мест. Все учащиеся ежегодно обеспечиваются путевками в пионерский лагерь.

Одним из наиболее важных вопросов в организации досуга молодежи является развитие спорта. Если летом имеются возможности в свободное время заниматься спортом, то в зимнее время — это почти что неразрешимая проблема из-за нехватки инвентаря.

Но руководство и администрация колхоза, в том числе и профком, стремятся положительно решить данный вопрос, ибо кадры на селе надо закреплять. Они пополняются, в основном, за счет молодежи. Ведь перед труженниками сельскохозяйственного производства стоят задачи огромной важности — успешное осуществление Продовольственной программы в стране.

З. КРЫМГУЖИН.

председатель профкома колхоза «Новый путь».

Надой молока на 21 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — надой с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах с фуражной коровы).

Колхозы:	Совхозы:
Кр. добровольск 215 +4	Таналыкский 274 +29
Сакмар 202 -29	Степной 210 -
Имени Салавата 191 +5	Ангарский 198 +45
Имени Ленина 186 +4	Матраевский 182 +21
Новый путь 181 +14	Хайбуллинский 165 -4
Красное знамя 172 +17	Макаевский 153 -23
Имени Калинин 168 +35	По району: 195 +19

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
В КРАЮ ЧУВАШСКОМ

Вместе со всем советским народом трижды орденоносная Чувашия готовится достойно встретить 60-летний юбилей образования СССР.

Выпускаемые промышленными предприятиями Чувашии мощные тракторы, электрические аппараты и приборы, ткацкие

станки и электропугалки, запасные части и агрегаты к сельхозмашинам и автомобилям, красители, ткани, трикотаж, кабельные изделия, мебель и многое другое поставляются во все экономические районы нашей страны и более чем в 80 стран мира.

Радуют своими успехами труженники полей и ферм, в ногу с научно-техническим прогрессом идут ученые, растет ми-

стереть работников культуры, литературы и искусства.

В республике живут и работают чувашские русские, татары и украинцы, бакинцы и белорусы, марийцы и молдавы — представители более чем сорока национальностей.

НА СНИМКАХ. Дом Советов в столице Советской Чувашии городе Чебоксары;

оператору приготовления кормов Батаревского межколхозного объединения по выращиванию свиней Герою Социалистического Труда Николаю Васильевичу Каргину (на снимке) исполнилось 50 лет. Всей семьей вышел Каргин встретиться с приехавшими на юбилей гостей.

(Фотохроника ТАСС).



Хозяйствам — прочный запас кормов

Осуществление задач Продовольственной программы ММ СССР — всенародное дело, первейший долг всех партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, всех труженников колхозов и совхозов, других предприятий агропромышленного комплекса, каждого советского человека. (Из Продовольственной программы СССР).



НА СНИМКЕ: Г. Байгужин, Ф. Рысбаев, В. Ямадетдинов, З. Тулбаев, Х. Мухтасаров, А. Юусов, Р. Кунасов, И. Багитбаев, учетчи Р. Юламанов.

Есть первый рубеж

Сделать всё, чтобы уже в текущем году увеличить производство сельскохозяйственной продукции, а для этого как можно лучше выполнить самые срочные, неотложные задачи, выдвинутые Продовольственной программой, — такова ближайшая цель земледельцев совхоза «Степной». И нет сейчас задачи более срочной, дела более неотложного, чем заготовка кормов для общественного скота и личного скота рабочих.

Чтобы прокормить и получить необходимую продукцию совхозу необходимо заготовить 600 тонн сена, 1020 тонн сенажа, 4300 тонн силоса, 190 тонн корнеплодов, 200 тонн веточных и других видов кормов. Чтобы успешно выполнить планы по всем видам кормов в совхозе имеются все возможности. Посеяны на силос 400 гектаров кукурузы, 200 гектаров подсолнечника, 444 гектара однолетних и 620 гектаров многолетних трав. Все это дает возможность заготовить на одну условную голову 28 центнеров кормовых единиц.

Чтобы справиться с поставленными задачами в хозяйстве была проведена большая подготовительная работа. Создали кормодобывающий комплекс, который поручено возглавить бригадир С. Кадаеву. Хорошо была подготовлена вся техника. Много труда в период ремонта техники вложили механикаторы, которым предстояло на ней работать, а также в деле технического обслуживания, ремонтные работники мастерской. И техника не подводит.

Разработали условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения. Для рабочих, занятых на заготовке кормов, созданы

необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС по успешному выполнению Продовольственной программы, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1982 году и успешного проведения зимовки скота и период 1982 — 1983 года» коллектив совхоза с большим воодушевлением принял сообщение о проведении районного ударного месячника по заготовке кормов и принял меры по успешному выполнению установленного задания.

Заготовка сена подходит к концу, установленное задание перекрыто. По состоянию на 19 июля в совхозе заготовлено 820 тонн сена, что 137 процентов к годовому плану. Сено заготовлено в самые лучшие сроки.

Хотя многое уже сделано по обеспечению совхозного скота кормами, впереди еще много дел по завершению заготовки сенажа, веточных кормов, а также по закладке силоса и заготовке соломы. В хозяйствах есть реальная возможность значительно перевыполнить план по накоплению всех видов кормов.

И. ИСКУЖИН,
секретарь партбюро

Используя все резервы

В системе мер, направленных на увеличение производства продукции животноводства, ведущая роль отводится улучшению кормопроизводства. В 1981 году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений, направленных на увеличение производства и улучшение качества кормов. Выполняя эти решения наши земледельцы и дли зеленая жатва все свои усилия направляют не только на вы-

соребании сменную норму выполняют на 130—140 процентов Рамиль Мухаметов и Фарваз Рысбаев. На стогомете Зайнетдин Тулбаев и укладчики Ильдар Багитбаев, Афган Юусов — при норме 18 тонн в день подвозят к местам зимовки скота 45—47 тонн.

На уборке сена мы стараемся не допустить разрыва и отделившихся циклах. Вслед за сенокосильными агрегатами

гулова. Это не легкая работа, но механизаторы с поставленной задачей хорошо справляются. Звено хорошо работало, механизаторы помогают друг другу. Ежедневно делают по 5—6 рейсов на расстояние 7 километров, работа звена построена так, что они вплотную идут за сдвигами.

Для стимулирования рабочих в совхозе разработаны условия социалистического соревнования, меры морального и

Завершили сенокос успешно

Успешно заканчивается в хозяйстве сенокос. Земледельцы заготовили более 800 тонн высококачественного сена. Это значительно больше прошлогоднего.

В период заготовки сена и работад на соребании. При сменной норме 44 гектара ежедневно делал 55—60 гектаров. Хорошо трудился со мной Рамиль Мухаметов.

В этом году травостой не так уж хороший. Поэтому все члены кормодобывающего комплекса старались работать с огоньком, убрать полностью всю скошенную траву. Все, кто работает на заготовке кормов, стараются максимально использовать каждый час.

Высокую ответственность проявляют и наши кукурузоводы. Площадь кукурузы и подсолнечника занимает более 600 гектаров. Звено Гайнетдина Кужина завершило вторичную междурядную обработку. Кукурузоводы обещают собрать богатый урожай.

Ф. РЫСБАЕВ,

механизатор совхоза.



полнение, но и значительное перевыполнение плановых заданий по накоплению сочных и грубых кормов.

Всего два агрегата механизаторов Фатхуллы Туляшева и Вахига Ямадетдинова работают весь световой день, скашивают по 15—16 гектаров при норме 12. На

вплотную идут соребальщики, копилатели. Особым трудолюбием здесь отличаются Халидар Мухтасаров, Газизьян Байгужин. На подвозке сена заняты четыре агрегата — Тимура Михайлова, Рафката Кунасова, Фатхуллы Туляшева и Рамиля Ишем-

материального поощрения, что положительно сказалось на повышении производительности труда.

С. КАДАЕВ,

начальник комплекса по кормопроизводству.

НА СНИМКЕ: механизатор Ф. Туляшев.



НА СНИМКЕ: заготовленное сено сразу же отправляется на кормовой двор.

Фото В. УСМАНОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ

Десять лет прошло с тех пор, как Люба Комлева перешагнула порог Самарского автотранспортного предприятия. Кажется, что это было вчерашнее и недавно. Но этот период времени дал ей многое, изменил взгляд на жизнь, характер.

А ведь с детства, еще со школьной скамьи, она мечтала посвятить себя самой мирной профессии строителя. Окончив одну из средних школ в городе Орске, Люба там же поступает учиться в профессиональное техническое училище по специальности штукатур-маляр - облицовщик, которое окончила с отличием.

Но судьба человеческая иногда поворачивает и по-своему. Не суждено ей было стать строителем. По семей-

ным обстоятельствам она приезжает в село Самарское. Тут кто-то ей предложил должность кондуктора, и она не отказалась.

«Вначале было трудно, — вспоминает Люба Комлева, — надо на всех маршрутах отчетливо помнить тарификацию обилечивания пассажиров, своевременно всех обилечивать. Но постепенно не стала замечать трудностей, тянулась в работу, сдружилась с коллективом, помогли опытные наставники».

Да оно и видно. Через некоторое время Люба самостоятельно приступила к работе. Вскоре руководство и администрация предприятия приметили ее как старательного, добросовестного работника. Неоднократно ей выносились благодарности.

Восемь лет работы кондуктором пролетели незаметно. Этой профессии она успела обучить многих. В прошлом году ей предложили новую должность — контролера. «Эта работа тоже не из легких, — рассказывает Люба Комлева, — приходится проверять пассажирские автобусы в поселке Бурйбай, но и в селе Акъяр, на линиях: ведь часто бывает, что водители пренебрегают правилами и обязанности. Иногда пассажир неправильно обилечен или вообще не обилечен, или часть денег «прикарманена» водителем».

«А работа мне все-таки нравится, — продолжает рассказ Люба Комлева. — Общаемся с людьми. А это, в первую очередь, что-то дает и для ста-

новления своего характера».

В нынешнем году в жизни Любы Комлевой произошло радостное событие, она избрана депутатом в Татар-Узский сельский Совет и избиратели дали ей наказ: вести воспитательную и разъяснительную работу по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Ведь еще немало работников и на предприятии, любящих выпить в рабочее время и совершить прогул.

Приближается славная дата в истории советского государства — его 60-летие. И Люба стремится этот день встретить так, как подобает настоящему труженнику, советскому человеку.

В. МАНЗУРОВА,
председатель исполкома Татар-Узского сельского Совета.



Воплощение в жизнь аграрной политики

Воплощается в жизнь основной принцип аграрной политики Народно-демократической партии Афганистана — «Землем, кто ее обрабатывает». Документы на право владения землей получили сотни крестьян уезда Багра-

ми Кабульской провинции республики.

НА СНИМКЕ: уполномоченный НДПА (справа) вручает безземельному крестьянину документ на право владения землей. Фото Ю. ТЫССОВСКОГО.

(ТАСС).

Развивать физкультуру и спорт

Скоро исполнится год, как Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». В нем главной задачей ставится всемерное содействие укреплению здоровья советских людей, повышению их работоспособности и производительности труда, готовности к защите Родины, заведению социализма, формированию высоких нравственных качеств, бодрости духа, силы и выносливости, воспитанию здорового и жизнеспособного поколения.

Что же делается в этом направлении в нашем районе, как обстоят дела в коллективах физкультуры колхозов, совхозов, предприятий и организаций? Прежде всего надо отметить массовость его развития. Методисты по спорту, преподаватели физвоспитания восьмилетних и средних школ ежегодно проводят большую планомерную работу для того, чтобы физическая культура и спорт прочно входили в повседневную жизнь широких слоев населения.

Так, в прошлом году в системе самостоятельных форм занятий занимались 6 тысяч 900 человек в младших, детских и старших группах. В различных

спортивных секциях принимали участие 5,8 тысячи спортсменов. За год было подготовлено 3,1 тысяч спортсменов-разрядников. Большую работу предстоит выполнить в этом году. Коллективы физкультуры и спорта совместно со спортивным комитетом должны подготовить 3,6 тысячи знатных спортсменов-разрядников, привлечь к занятиям в различные спортивные секции 6 тысяч человек всех возрастных групп. Этот большой объем работы требует напряжения всех сил активистов физкультурного движения.

Прошло первое полугодие. Но работа пока идет неудовлетворительно. Подготовлено лишь 1,5 тысячи знатных ПТО, 1,7 тысячи спортсменов-разрядников. В спортивных секциях занимаются 1,2 тысячи человек. Цифры явно говорят, что с началом лета и окончанием занятий в школах в районе ослабилось внимание к физкультуре и спорту.

Как было отмечено на страницах районной газеты, по-прежнему не обращается внимание на работу в таналинском совхозе. Здесь нет ни стадиона, ни метода по спорту. А ведь в свое время слава о спорте сменяла совхоза гремела по всему району, много бы-

ло разрядников по видам спорта. Теперь все это ушло в прошлое. Спорт в совхозе заглох. Вместе с тем в постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР прямо сказано: необходимо усилить партийное руководство физкультурным движением, повысить ответственность советских, профессиональных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей за роднолюбовое развитие физической культуры и спорта.

Резко упал престиж спорта среди молодежи рудника Бурйбай, Хайбуллинской геологоразведочной партии. Секретари комитетов комсомола Александр Сагаев и Александр Щипакин мало интересуются тем, как обстоят дела в спортивных коллективах, проявляют пассивность в организации и проведении спортивных мероприятий.

Там, где больше уделяется внимания доступу молодежи развитой физкультуре и спорт. Не раз отмечалась плодотворная работа по развитию спорта среди детей и юношества преподавателей физкультуры Г. Ф. Светлакова и Д. К. Ярмахметова из Акъярских, Г. Ф. Фомин из Меканской, А. Ш. Мамбетова из Мамбетовской средних, Степной (А. М. Щипакин) и Федоровской

(Л. Пиманова) восьмилетних школ. Неплохо работают в этом направлении методисты по спорту ордене Ленина Матраевского и Хайбуллинского совхозов Ф. Кашкаров и А. Исханов.

Методистам по спорту, преподавателям физвоспитания школ, комитетам ВЛКСМ хозяевам надо коренным образом наладить эту работу, нельзя допускать, чтобы молодежь отошла от этого дела.

Все еще мало уделяется внимания заводу спортивного инвентаря торговой организации. В продаже часто не бывает футбольных и волейбольных мячей, сеток, боксерских перчаток и ряд других. Почти все команды футболистов, волейболистов не имеют своей спортивной формы, это же можно сказать и о легкоатлетах.

Как показывают опыт, регулярное занятие физкультурой и спортом оказывает эффективное влияние на производственные показатели трудовых коллективов, способствует уменьшению потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров. Вот почему нельзя ослаблять внимание к физкультуре и спорту.

Р. СУЛТАНОВ,
председатель комитета физкультуры и спорта исполкома райсовета.

И. КУДАБАЕВ,
сотрудник редакции.

Вступайте в общество автолюбителей

Детище современной цивилизации — автомобиль сегодня не только служит человеку, подчиняется его воле и разуму, но и заставляет подчиняться, выполнять требования законов и прежде всего строго соблюдать и выполнять правила дорожного движения.

На земле при дорожно-транспортных происшествиях гибнет ежегодно 300 тысяч человек и еще 10 миллионов получают ранения и увечья. Поэтому наиболее важная, сложная и ответственная задача водителей на дороге — обеспечить безопасность себе, пассажирам и другим участникам дорожного движения, сохранить им жизнь, свой автомобиль и другие транспортные средства.

Для того, чтобы на автодорогах было меньше нарушений и улучшить водительскую дисциплину и создали Всероссийское добровольное общество автолюбителей (ВДОАМ).

Всероссийское добровольное общество автолюбителей, образованное в 1973 году, имеет эмблему и флаг, а для членов общества — спортивную форму и нагрудный значок.

Членами ВДОАМ могут быть граждане РСФСР, достигшие 16-летнего возраста, признающие устав общества и участвующие в работе одной из его первичных организаций. Лица, не достигшие 16 лет, объединяются в юношеские секции при первичных

организациях общества. Члены ВДОАМ имеют право:

— участвовать с правом решающего голоса на собраниях и совещаниях общества;

— избирать и быть избранными на съезды, конференции общества;

— принимать участие в спортивных и туристических соревнованиях, походах, слетах, организуемых и проводимых обществом;

— обучаться в автошколах и курсах по подготовке автолюбителей;

— установить на личных машинах эмблему общества, носить спортивную форму и нагрудный знак общества;

— получить в первую очередь места на автостоянках, туристские путевки и места в пунктах отдыха, принадлежащих обществу.

При непрерывном трехлетнем стаже пребывания в обществе пользоваться льготами:

— бесплатного пользования постами обслуживания, а также приборами и инструментами.

— продажа запчастей и резины в магазинах производится в первую очередь членам общества.

Прием в члены ВДОАМ автолюбителей, а также граждан, не имеющих транспортных средств, производится по адресу: с. Акъяр, ул. Больничная, РОВД Хайбуллинского района, отделение ГАИ.

О. СИГАЧЕВА,
председатель ВДОАМ.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Несвижский комбинат бытового обслуживания производит прием заказов от населения на изготовление искусственных шиньонов, кос, платков из волокна «Нитрон», спортивных сумок.

Стоимость одного шиньона 10 р. 18 к. (с прической косы — 10 р. 77 к., платка — 7 р. 64 к. спор-

тивной сумки — 2 р. 50 к. (с пересылкой, на косы и шиньоны прилагать свой цвет волос).

Изделия высылаются заказчику наложенным платежом. Желющие приобрести изделия высылают заявку письмом.

Наш адрес: 222620, Минская область, г. Несвиж, ул. Советская, 4, Райбыткомбинат.

Исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников государственной выражают глубокое соболезнование заведующей райбюро ЗАГС Сынбулатовой Р. Р. по поводу безвременной кончины ее дочери **РАМИЛИ.**

Коллектив Матраевского совхоза выражает глубокое соболезнование механизатору Никитину Л. М. по поводу кончины матери **НИКИТИНОЙ Варвары Ильиничны.**

Исполком Уфимского сельского Совета выражает глубокое соболезнование заведующей Уфимской городской библиотекой Ивановой Елене Артемьевне по поводу безвременной кончины мужа **ИВАНОВА Александра Александровича.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиажу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.